

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Егорова Владимира Георгиевича «Место и роль кооперации в  
рыночной экономике (теоретический анализ)»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по  
специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Теория кооперации является одной из наиболее известных социализированных форм функционирования экономического субъекта. Однако кооперационное движение в современных условиях постиндустриальных рыночных отношений вызывает множество противоречивых оценок, среди которых выделяются полярно противоположные мнения от полного отрицания применимости кооперации до восприятия этой формы в качестве идеальной организационной формы для развития бизнеса. В условиях депрессивной экономики, постоянных угроз экономического кризиса особую значимость приобретает поиск таких организационных форм развития предпринимательства, которые бы обеспечили развитие малых форм бизнеса. Поэтому исследование кооперации, теоретическое развитие данного феномена в современных условиях представляется актуальной теоретической проблемой и практически востребованной формой бизнес-практики. В этой связи тема диссертационного исследования Егорова В.Г. имеет большое научно-практическое значение и соответствует современным тенденциям развития экономической науки.

Автор диссертации акцентирует внимание на собственной идентификации видов и форм кооперативной организации, определены преимущества и противоречия кооперации как системы организации бизнес отношений, обоснованы научные подходы оценки противоречий кооперации как источника саморазвития этой особой формы и адаптации к быстроменяющимся условиям рынка в эпоху глобализации.

Разработана авторская трактовка источников развития кооперации, к которым в первую очередь относятся незыблемость и приоритетность права собственности, достаточный уровень товарно-денежных отношений. По мнению автора, «агрегирование индивидуальной мелкой собственности в коллективную составляет содержание дуализма кооперации: индивидуальных и общественных интересов ее членов». Данный тезис является одним из наиболее значимых при описании механизма функционирования кооперации.

Заслуживают одобрения положения, высказанные автором относительно инкорпорирования кооперативной теории в современное экономическое знание, как агрегирования отдельных аспектов научных взглядов в синкретическую производную, которые были сформулированы автором на базе критического анализа «методологии индивидуализма».

В качестве элементов научной новизны автор обосновывает положения о том, что кооперация это особый тип социальных отношений со специфическими условиями функционирования, включая этические характеристики; институциональные особенности кооперации делают эту форму организации незаменимой в аграрном секторе, эффективным в промышленности.

В заключение работы обобщены итоги исследования, сформулированы теоретические выводы и практические рекомендации.

Но, не смотря на положительные моменты, имеющиеся в диссертации Егорова В.Г., хотелось бы отметить и ряд замечаний, которые носят рекомендательный характер.

1. Работа существенно бы выиграла, если бы автором была разработана модель развития и внедрения кооперации в разных сегментах экономики, стратегические концепции развития кооперации на разных уровнях управления.

2. Автор предлагает развитие кооперации в разных сегментах, теоретически обосновывая их эффективность, но при этом нет прогнозных расчетов их возможного развития на базе российской практики.

В целом названные недостатки не снижают достоинства и ценности диссертационной работы. Предполагается, что автор в своей дальнейшей научной работе продолжит свои исследования с учетом данных замечаний.

Диссертационная работа Егорова В.Г. заслуживает положительной оценки, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория.

Проф. Каф. Экономическая теория

Академии труда и социальных отношений,

К.Э.н. Иванов В.Т.

льных отношений,  
*А. Смирнов*

10.02.2015



Agree: 119454, T. Lechenko,ул. Лобачевского, г.90  
8-495-437-11-10

Tel.: 8-485-437-11-10

E-mail: kafedraet@mail.ru